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ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
 
Η IRC Hellas ξεκίνησε την δράση της στην Ελλάδα το 2015 στο νησί της Λέσβου, ανταποκρινόμενη στους 
πρωτοφανείς αριθμούς προσφύγων που έφταναν τότε στο νησί. Είναι μέλος της διεθνούς 
ανθρωπιστικής οργάνωσης IRC, που από το 1933 στηρίζει πρόσφυγες και προσφύγισσες, 
εκτοπισμένους πληθυσμούς και θύματα βίαιων συρράξεων σε όλο τον κόσμο, και από την οποία 
λαμβάνει τεχνογνωσία σε διάφορους τομείς.  

Από την αρχή των προγραμμάτων στην Ελλάδα, η IRC έχει παράσχει υπηρεσίες υποστήριξης και 
προστασίας σε αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες, τόσο σε ανοιχτά κέντρα φιλοξενίας (camps) όσο και στον 
αστικό ιστό. Άμεσα, ή σε συνεργασία με εταίρους, έχουμε παράσχει στέγαση, είδη πρώτης ανάγκης, 
ασφαλή μετακίνηση, πρόσβαση σε νερό και σε εγκαταστάσεις υγιεινής, πρόσβαση σε αξιόπιστες και 
επικαιροποιημένες πληροφορίες ζωτικής σημασίας, προστασία ευάλωτων ομάδων 
(συμπεριλαμβανομένης και 24ωρης φροντίδας σε ασυνόδευτα παιδιά), υπηρεσίες ψυχικής υγείας και 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, καθώς και υπηρεσίες επαγγελματικής κατάρτισης και εργασιακής 
συμβουλευτικής. 
 
ΔΡΑΣΕΙΣ 2019  

1. Παιδική Προστασία 

Τον Αύγουστο  του 2019, η IRC Hellas ξεκίνησε ένα νέο 
πρόγραμμα παιδικής προστασίας, το πρόγραμμα ημι- 
αυτόνομης διαβίωσης ασυνόδευτων ανήλικων σε 
εποπτευόμενα διαμερίσματα, για εφήβους 16 ετών και άνω. Η 
IRC στήριξε και συνεχίζει να στηρίζει 20 εφήβους μέσω των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στέγασης, ατομικής και  ομαδικής 
ψυχοκοινωνικής στήριξης, νομικής συμβουλευτικής, μη-
τυπικής εκπαίδευσης και μέσω δημιουργικών δραστηριοτήτων 
και δραστηριοτήτων που ενισχύουν τις δεξιότητές τους. 
Ταυτόχρονα προωθούνται και ενισχύονται οι δραστηριότητες 
γνωριμίας και ένταξης των εφήβων στην Ελληνική κοινωνία.  

Το πρόγραμμα ημι-αυτόνομης διαβίωσης για ασυνόδευτα 
παιδιά, ξεκίνησε να λειτουργεί ως πιλοτικό πρόγραμμα στην 
Ελλάδα από το 2018 και θεωρείται εναλλακτική μορφή 
φροντίδας που προάγει την εξατομικευμένη υποστήριξη και 
έχει ως βάση το βέλτιστο συμφέρον του κάθε παιδιού. Το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα προσφέρει ολιστική φροντίδα, με 
στόχο την όσο το δυνατόν αποτελεσματικότερη προετοιμασία 
των εφήβων για την ενήλικη ζωή και τις απαιτήσεις της. 

Η ομάδα υποστήριξης αποτελείται από 2 κοινωνικούς 
λειτουργούς, 4 φροντιστές, 3 μεταφραστές, 1 δικηγόρο και την 
υπεύθυνη του προγράμματος. 

 
 
Η ομάδα της IRC βοηθάει τα παιδιά που 
φιλοξενούνται στα διαμερίσματα ημι-
αυτόνομης διαβίωσης στη σχολική τους 
μελέτη. Αθήνα, 2019 
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2. Προστασία και ενδυνάμωση γυναικών 

Τον Σεπτέμβριο του 2018, η IRC Hellas, σε συνεργασία με το Κέντρο Γυναικείων Μελετών και 
Ερευνών  Διοτίμα, τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας, ξεκίνησαν  
το πρόγραμμα “SURVIVOR” για την ενίσχυση της ποιότητας και της προσβασιμότητας των ελληνικών 
υπηρεσιών για γυναίκες πρόσφυγες και μετανάστριες επιζήσασες έμφυλης βίας και για την ενίσχυση του 
διακρατικού διαλόγου και της ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών στην Ευρώπη. 

Οι κύριες δραστηριότητες του προγράμματος 
είναι η εκπαίδευση γυναικών πολιτισμικών 
διαμεσολαβητριών, η κατάρτιση προσωπικού 
δημόσιων κοινωνικών υπηρεσιών, και η 
καθιέρωση πρότυπων διαδικασιών 
λειτουργίας (SOPs) και μηχανισμού 
παραπομπών σε υπηρεσίες απόκρισης στην 
έμφυλη βία. Άλλες δραστηριότητες 
αποτελούν τον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση σεμιναρίων για επαγγελματίες, 
την παραγωγή υλικού ευαισθητοποίησης 
και πληροφόρησης σε διάφορες γλώσσες 
και τη διεξαγωγή διακρατικών επισκέψεων 
ανταλλαγής δεξιοτήτων και καλών 
πρακτικών σχετικά με την έμφυλη βία στην 
Ευρώπη. Τέλος, το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει τη δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για την ανταλλαγή υλικού, σχετικού με την 
πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας, την πολιτική και συνηγορία και την ενδυνάμωση και 
ένταξη των επιζησασών. 

Το 2019, έγιναν επιμορφώσεις σε 64 επαγγελματίες, όπως αστυνομικοί, κοινωνικοί λειτουργοί, μαίες, 
ψυχολόγοι δημόσιων υπηρεσιών, Δήμων, νοσοκομείων και ΜΚΟ.  Για την διεξαγωγή του προγράμματος η 
IRC απάσχολεί ένα άτομο εξιεδικευμένο σε θέματα έμφυλης βίας.  

3. Ψυχική υγεία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη 

Η IRC συνέχισε να υλοποιεί  ένα πρόγραμμα ψυχικής υγείας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στη Λέσβο 
και τη Χίο, το οποίο είχε ξεκινήσει τη λειτουργία του το 2018,  ενώ αντίστοιχο πρόγραμμα άρχισε και στη 
Σάμο τον Οκτώβριο του 2019. Το πρόγραμμα επικεντρώνεται στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής και 
ψυχοκοινωνικής υγείας σε αιτούντες άσυλο που διαμένουν στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(ΚΥΤ). Οι άνθρωποι αυτοί είναι αναγκασμένοι να ζουν σε υποτυπώδεις συνθήκες, μέσα σε υπερπλήρεις 
καταυλισμούς, όπου η ένταση και η βία είναι καθημερινά φαινόμενα. Αυτές οι συνθήκες διαβίωσης και η 
αβεβαιότητα για το μέλλον προκαλούν ή να επιδεινώσουν προϋπάρχοντα ψυχικά τραύματα. 

 

Σεμινάριο για την έμφυλη βία σε επαγγελματίες ‘πρώτης 
γραμμής’.  
Αθήνα, 2019 
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Το 2019, το πρόγραμμα Ψυχικής Υγείας  
υποστήριξε με ατομικές και ομαδικές συνεδρίες 
θεραπευτικής συμβουλευτικής 452 ευάλωτα άτομα 
(324 στη Λέσβο και 128 στη Χίο)1, 56% άνδρες και 
44% γυναίκες. Επιπλέον, οι ομάδες της IRC στη 
Λέσβο και τη Χίο πραγματοποίησαν σε τακτική 
βάση ενημερωτικά και ψυχο-εκπαιδευτικά 
σεμινάρια σε ωφελούμενους με σκοπό την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση πάνω σε θέματα 
ψυχικής υγείας που απασχολούν ιδιαίτερα τους 
προσφυγικούς πληθυσμούς που φθάνουν στα 
νησιά, όπως οι κρίσεις πανικού, επιπλοκές ύπνου 
και η διαχείριση άγχους, με 259 συμμετέχοντες 
(142 στη Λέσβο και 117 στη Χίο). Το 41% 

περιπτώσεων (43% στη Λέσβο) ήταν επιζήσαντες/επιζήσασες βασανιστηρίων ή έμφυλης βίας, ή και τα 
δύο, με ένα φάσμα σοβαρών συμπτωμάτων όπως η κατάθλιψη, το μετατραυματικό στρες και οι 
αυτοκτονικές σκέψεις. Σχεδόν το 40% των περιστατικών της IRC (47% στη Λέσβο) είχαν σκεφτεί την 
αυτοκτονία και τα μισά (23%) είχαν αποπειραθεί να αυτοκτονήσουν.  

 Σε ποσοστό 98% οι 
ωφελούμενοι των 
προγραμμάτων ψυχικής και 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 
της IRC ανέφεραν ότι η 
ψυχική τους υγεία  ήταν 
βελτιωμένη στο τέλος της 
θεραπευτικής παρέμβασης σε 
σχέση με την αρχή.  

Εκτός από τις υπηρεσίες 
ψυχικής υγείας σε 
προσφυγικούς πληθυσμούς 
στα τρία νησιά, η IRC παρέχει 
στήριξη σε μη κυβερνητικές 
οργανώσεις και άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται στο ΚΥΤ της Μόριας με τη μορφή εκπαιδεύσεων. 
Το 2019 στα δύο νησιά εκπαιδεύτηκαν συνολικά 100 άτομα στις εξής θεματικές: Ψυχολογικές Πρώτες 
Βοήθειες (PFA), εξειδικευμένα σεμινάρια για διερμηνείς στο χώρο της ψυχικής υγείας, δίοδοι 
παραπομπής περιστατικών. 

 

 

                                                           
1 Το πρόγραμμα ψυχικής υγείας στη Σάμο, ξεκίνησε να οργανώνεται τον Οκτώβρη του 2019 δεν εξυπηρέτησε όμως ωφελούμενους πάρα μόνο 

στις αρχές του 2020, για το λόγο αυτό οι ωφελούμενοι του προγράμματος στη Σάμο δεν συμπεριλαμβάνονται στην παρούσα αναφορά. 

17%

17%

58%

7%

Καταγραφείσες ευαλωτότητες των ωφελούμενων 
του προγράμματος ψυχικής υγείας 

(συμβουλευτικής) της IRC σε Λέσβο και Χίο το 2019 

Επιζήσασα/σας περιστατικού 
έμφυλης βίας (μπορεί να 
παρουσιάζει και άλλες 
ευαλωτότητες)

Θύμα βασανιστηρίων (μπορεί 
να παρουσιάζει και άλλες 
ευαλωτότητες)

Ψυχολογικό στρες/Μετα 
τραυματικό 
στρες/επιζήσαντες/σασες 
ναυαγίου/άλλη ευαλωτότητα

39%

77%

23% 12%

53%

87%
74%

Κυριότερα καταγραφθέντα συμπτώματα στους ωφελούμενους 
του προγράμματος ψυχικής υγείας (συμβουλευτική) σε Λέσβο 

και Χίο το 2019
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4. Υποστήριξη κέντρου φιλοξενίας Καρά Τεπέ 

Η IRC παρέχει υπηρεσίες στο δημοτικό κέντρο φιλοξενίας 
προσφύγων Καρά Τεπέ, στη Λέσβο, από την ίδρυσή του το 
2015. Το κέντρο αυτό προσφέρει στέγαση σε περίπου 
1.300  από τους πιο ευάλωτους ανθρώπους, κυρίως 
οικογένειες, συμπεριλαμβανομένων περίπου 750 
παιδιών. Εξασφαλίζουμε τη λειτουργία των γεννητριών, 
εγκατάσταση και συντήρηση υποδομών υδροδότησης και 
αποχέτευσης, παροχή ζεστού νερού, καθημερινό 
καθαρισμό των κοινόχρηστων εγκαταστάσεων υγιεινής 
και όλων των περιβάλλοντων ανοιχτών χώρων, 
συντήρηση κλιματιστικών και υποδομών 
πυροπροστασίας, βελτιωτικές τεχνικές εργασίες, 
υπηρεσίες προώθησης ορθών πρακτικών υγιεινής και 
διανομή ειδών ατομικής υγιεινής και άλλων μη βρώσιμων 

ειδών πρώτης ανάγκης, παροχή αναγκαίων πληροφοριών σχετικών με τη λειτουργία και τους φορείς που 
δραστηριοποιούνται στο Κέντρο, υπηρεσίες  μεταφοράς στους ωφελούμενους καθώς και υποστήριξη στη 
Διεύθυνση του κέντρου.  

Το 2019, διανείμαμε 158,362 είδη πρώτης ανάγκης, όπως είδη καθαρισμού και ατομικής υγιεινής και 
παρείχαμε υπηρεσίες μεταφοράς σε 15,926 άτομα από/προς το Καρά Τεπέ. Μία από τις βασικές 
υπηρεσίες της IRC είναι η διεξαγωγή δραστηριοτήτων προώθησης ορθών πρακτικών υγιεινής (σωστή 
χρήση τουαλετών από τα παιδιά, αντιμετώπιση περιπτώσεων ψώρας, αντιμετώπιση εντόμων και 
ερπετών τους καλοκαιρινούς μήνες κ.α.) και καμπάνιες καθαρισμού του Κέντρου με τη συμμετοχή των 
διαμένοντων. Το 2019, 5,386 ωφελούμενοι συμμετείχαν στις δράσεις αυτές ή/και ενημερώθηκαν για 
δράσεις που έλαβαν χώρα στα πλαίσια των συναντήσεων Επικοινωνίας με την Κοινότητα (CwC).  

Η IRC υποστήριξε επίσης τη λειτουργία του κέντρου διέλευσης «Stage 2» με υπηρεσίες καθαρισμού και 
φύλαξης, παροχή θέρμανσης για τις νέες αφίξεις και συντήρηση μικρής κλίμακας. Στο «Stage 2», γινόταν 
παροχή βασικής βοήθειας και προσωρινής στέγασης στους ανθρώπους που έφταναν στη βόρεια ακτή της 
Λέσβου από την Τουρκία, μέχρι να μεταφερθούν στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης στη Μόρια. 
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Αριθμός δράσεων προώθησης ορθών πρακτικών υγιεινής στο Καρά Τεπέ 
από την ομάδα WASH της IRC, το 2019

Καμπάνια καθαρισμού

Περιορισμός παρασιτικών ζώων

Δερματικές ασθένειες

Ασφαλής παροχή νερού

Υγιεινή κατά την έμμηνο ρύση

Άλλο

Κιόσκι διανομής ειδών πρώτης ανάγκης στο 
Καρά Τεπέ.  
Λέσβος, 2019 
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5. Υπηρεσίες ένταξης και εργιασιακής απασχόλησης 

Τα προγράμματα της IRC Hellas για την ένταξη και την απασχόληση επικεντρώνονται σε παρεμβάσεις για 
την υποστήριξη ευάλωτων ομάδων με σκοπό την προαγωγή της οικονομικής τους ανεξαρτησίας και 
ευημερίας.  Το 2019, η ομάδα της IRC για τα προγράμματα ένταξης μετρούσε 10 άτομα προσωπικό, 
μεταξύ των οποίων σύμβουλους εργασίας και επιχειρηματικότητας, εκπαιδευτές, διερμηνείς και 
διοικητικό προσωπικό και 4 συνεργασίες με ΜΚΟ, τοπική αυτοδιοίκηση και πανεπιστημιακούς φορείς. 

Υπηρεσίες απασχόλησης και εκπαίδευσης: 
Η IRC Hellas προσφέρει υπηρεσίες απασχόλησης που περιλαμβάνουν ατομική εργασιακή 
συμβουλευτική, εργαστήρια απασχολησιμότητας για την ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως η συγγραφή 
βιογραφικών και συνοδευτικών επιστολών, τεχνικές αναζήτησης εργασίας, προετοιμασία 
συνεντεύξεων, χρηματοοικονομική κατάρτιση,  ενημέρωση για βασικά εργασιακά τους δικαιώματα και 
εξοικείωση με τον πολιτισμό της χώρας. Το 2019, η IRC Hellas απευθείας και σε συνεργασία με τους 
εταίρους της Generation 2.0 RED και το Δήμο Αθηναίων, παρείχε υπηρεσίες απασχόλησης στην Αττική 
σε πάνω απο 600 πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο και μετανάστες. 
  
Πάνω απο το 70% των επωφελούμενων είναι μεταξύ 18 και 35 χρονών, σε ηλικία κρίσιμη για να 
μάθουν νέες δεξιότητες και να ενταχθούν στην αγορά εργασίας. Η πλειοψηφία των επωφελούμενων 
είναι από Αφγανιστάν (14%), το Καμερούν, (13%), το Ιράν (13%), τη Λαική Δημοκρατία του Κονγκό 
(10%) και τη Συρία (10%). Το 80% ήταν άνδρες και το 20% γυναίκες. 
 
Σε συνεργασία με εξωτερικούς συνεργάτες, παρείχαν επίσης τη  δυνατότητα κατάρτισης στην ανάπτυξη 
και δημιουργία ιστοσελίδων και τεχνικές παρασκευής καφέ. Κατά μέσο ώρο ένα 18% των 
επωφελούμενων έλαβε τουλάχιστον μια προσφορά εργασίας μετά απο την παρακολούθηση των 
προγραμμάτων, με τους πρώτους τομείς απασχόλησης να είναι η εστίαση, ο τουρισμός και οι 
υπηρεσίες διαχείρισης εγκαταστάσεων / καθαρισμού. 
 
Στο πλαίσιο του εθνικού πιλοτικού προγράμματος ένταξης HELIOS, η IRC Hellas σε συνεργασία με τη 
ΜΕΤΑδραση και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΚΚΕ) δημιούργησε εκπαιδευτικό υλικό για τον πολιτιστικό 
προσανατολισμό, την προετοιμασία για εργασία και την 
ανάπτυξη δεξιοτήτων σε προετοιμασία για την παροχή 
μαθημάτων δικαιούχους διεθνούς προστασίας που 
διαμένουν στην Αθήνα.
 
Υπηρεσίες αυτό-απασχόλησης και επιχειρηματικότητας 
 
Η IRC Hellas μαζί με τον εταίρο της, Alba Graduate Business 
School, the American School of Greece, υλοποιεί το 
πρόγραμμα “Craft your Business” που προσφέρει 
επιχειρηματική κατάρτιση και καθοδήγηση σε νέους και νέες 
ως προετοιμασία για την αυτοαπασχόληση. Με αφετηρία 
διαγωνισμούς επιχειρηματικού σχεδιασμού η IRC παρέχει 
καθοδήγηση και διασύνδεση με έμπειρους μέντορες και 

 

Φαρίμπα, επωφελούμενη του προγράμματος 
Business for YOUth  
Aθήνα, 2019 
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μικρές επιχορηγήσεις σε νέους που ξεκινούν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα. Το 2019, η IRC 
επίσης ολοκλήρωσε το πρόγραμμα Business for YOUth σε συνεργασία με τους εταίρους της Solidarity 
Now και ΚοινΣΕπ Knowl, που παρείχε επιχειρηματική κατάρτιση σε περισσότερους από 350 νέους 
πρόσφυγες, μετανάστες και ευάλωτους Έλληνες.  
 
Συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων  
Η IRC είναι βασικός εταίρος του ευρωπαϊκού πιλοτικού προγράμματος “Curing the Limbo” που έχει 
στόχο τη δημιουργία ενός δυναμικού και καινοτόμου μοντέλου ένταξης μέσω του οποίου οι πρόσφυγες 
ενεργοποιούνται, παρακολουθούν μαθήματα γλώσσας, δημιουργικής έκφρασης και νέων τεχνολογιών, 
αποκτούν πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή κατοικία και συμμετέχουν σε συνεδρίες επαγγελματικής 
συμβουλευτικής προσαρμοσμένες πάντα στο ιδιαίτερο  προφίλ τους. Στο πλαίσιο του προγράμματος 
αυτού η IRC παρέχει κατάρτιση και υποστηρίζει τους εργασιακούς συμβούλους του Δήμου Αθηναίων.  
 
Επιπλέον, η IRC ηγείται της Επιτροπής Ανάπτυξης Δεξιοτήτων και Ενδυνάμωσης μέσω της Εργασίας του 
Κέντρου Συντονισμού για θέματα Μεταναστών και Προσφύγων (ACCMR) του Δήμου Αθηναίων. Η 
Επιτροπή και το Κέντρου Συντονισμού το 2019 διοργάνωσε το πρώτο Job Fair για υποψήφιους με 
μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο, με στόχο να δημιουργήσει έναν ανοιχτό χώρο 
διασύνδεσης και επικοινωνίας μεταξύ του ιδιωτικού τομέα και υποψήφιων εργαζομένων με κατάλληλη 
προετοιμασία για την ελληνική αγορά εργασίας, ενισχύοντας έτσι την ισότιμη πρόσβαση στην αγορά 
εργασίας. Περίπου 20 επιχειρήσεις και 200 υποψήφιοι μεταξύ των οποίων επωφελούμενοι των 
προγραμμάτων της IRC συμμετείχαν στην ημερίδα. 
 
6. Πληροφόρηση 

To RefugeeInfo, πρόγραμμα της IRC Hellas, είναι 
μια αξιόπιστη και επιτυχημένη διαδικτυακή 
πλατφόρμα, η οποία δημιούργησε ένα καινοτόμο 
πρότυπο για το πώς οι πληροφορίες φτάνουν και 
μπορούν να αναπτυχθούν σε συνεργασία με 
κοινότητες σε κρίση. Δημιουργήθηκε το 2015 ως 
εφαρμογή για κινητά, παρέχοντας κρίσιμες 
πληροφορίες σε χιλιάδες αιτούντες άσυλο που 
έφταναν στα ελληνικά νησιά και συνέχιζαν σε όλη 
την Ευρώπη. Έκτοτε, εξελίχθηκε σε μια 
πλατφόρμα με περισσότερους από 96.000 
μοναδικούς χρήστες στο Facebook το 2018-2019 
στην Ελλάδα, 45,000 to 2019, και περισσότερους 
από 115.000 ακόλουθους στη σελίδα του 
Facebook τον Ιούνιο του 2019. 
 

Τον 2019, το Refugee.Info έλαβε μηνύματα από περισσότερους από 7.000 μοναδικούς χρήστες στην 
Ελλάδα και δημιούργησε μια ζωντανή διαδικτυακή κοινότητα γύρω από έναν ιστότοπο 
βελτιστοποιημένο για κινητά, ένα blog και μια πολύ ενεργή σελίδα στο Facebook, όπου χρήστες όλων 

Το “Refugee.Info είναι μια προσβάσιμη και αξιόπιστη 

ιστοσελίδα για τον προσφυγικό πληθυσμό. Πάντα 

επίκαιρη σε θέματα εκπαίδευσης, προσφέρει ακριβή 

πληροφοόρηση, σωστά μεταφρασμένη σε διάφορες 

γλώσσες. Η ποιοτική εκπαίδευση όλων των παιδιών 

που ζουν στην Ελλάδα είναι ο πρωταρχικός στόχος 

του Υπουργείου και καλωσορίζουμε θερμά 

πρωτοβουλίες σαν το Refugee.Info που είμαστε 

σίγουροι πως θα συμβάλλουν σε αυτό το στόχο.” –  

Γκέλη Αρώνη, Συντονίστρια ομάδας διαχείρισης, 
συντονισμού και παρακολούθησης της εκπαίδευσης 
των προσφύγων, Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων 
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των ηλικιών αλληλεπιδρούν ενεργά, σχολιάζουν, και θέτουν ερωτήσεις σχετικά με τα θέματα που τους 
ενδιαφέρουν περισσότερο. Το περιεχόμενο του Refugee.Info, διαθέσιμο στα Αγγλικά, Αραβικά, Φαρσί, 
Ουρντού και Γαλλικά, επικεντρώνεται στα δικαιώματα (αίτηση, απαραίτητα έγγραφα, πρόσβαση στο 
άσυλο, νομικό καθεστώς, πρόσβαση στην υγεία, δικαιώματα των γυναικών), στην ένταξη (πρόσβαση 
στην εκπαίδευση και την απασχόληση), στην ασφαλή κυκλοφορία (μεταφορά εντός της χώρας, 
ασφάλεια) και υπηρεσίες (στέγαση, υγειονομική περίθαλψη, ψυχική υγεία, νομική βοήθεια, κοινωνικές 
υπηρεσίες κ.λπ.). Οι παρεχόμενες πληροφορίες είναι αμερόληπτες, ελέγχονται και επιβεβαιώνονται. 
 
Μέσω της σελίδας Refugee.Info Facebook και της πλατφόρμας Facebook Messenger, οι αιτούντες 
άσυλο και οι πρόσφυγες στην Ελλάδα μπορούν να θέσουν τα ερωτήματά τους, στη δική τους γλώσσα, 
σε μια ομάδα συντονιστών οι οποίοι είναι εκπαιδευμένοι στη διαχείριση μέσων κοινωνικής δικτύωσης, 
στην ασφάλεια στο διαδίκτυο και σε ζητήματα προστασίας. Το Refugee.Info απαντά σε όλα τα είδη 
ερωτήσεων και παραπέμπει τους χρήστες στις κατάλληλες υπηρεσίες, ανάλογα με τις ανάγκες τους. 
 
7. Επείγουσα παρέμβαση στα νησιά πριν το χειμώνα 

Το Νοέμβριο του 2019 ξεκινήσαμε ενέργειες για την υποστήριξη των ευάλωτων ανθρώπων στο ΚΥΤ της  
Μόρια, στη Λέσβο, και τους Βαθέως στη Σάμο ώστε να είναι καλύτερα προετοιμασμένοι για τις 
δύσκολες καιρικές συνθήκες του χειμώνα.  
 
Συγκεκριμένα, στο ΚΥΤ της Μόριας, προμηθευτήκαμε μια γεννήτρια, η οποία εγκαταστάθηκε αρχές του 
2020, καθώς και ηλεκτρολογικό εξοπλισμό για τη σύνδεσή της με 74 σκηνές των 10 ατόμων, που 
βρίσκονται στη ζώνη 9 του ‘Ελαιώνα’.  Επίσης διαθέσαμε 200 αερόθερμα για τη θέρμανση το χειμώνα 
σε 100 σκηνές.  Σε συνεργασία με εταίρους διανείμαμε, κυρίως σε νέες αφίξεις, 800 υπνόσακους, 800 
υποστρώματα και 100 μουσαμάδες για προστασία των σκηνών από τη βροχή.  Στο ΚΥΤ του Βαθέως 
προμηθευτήκαμε και διανείμαμε 100 σκηνές για 2/3 άτομα και 100 σκηνές για 4/5 άτομα το Δεκέμβριο 
του 2019.  
 
8. Συνηγορία 

Εκτός από την προσφορά υπηρεσιών των παραπάνω προγραμμάτων, η IRC συνηγορεί στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό για την προάσπιση των δικαιωμάτων των αιτούντων άσυλο και προσφύγων όσον αφορά 
την πρόσβασή τους στη διαδικασία ασύλου, τις συνθήκες υποδοχής, την προστασία και τη ένταξή τους. 
Για το λόγο αυτό, συντάσσουμε αναφορές, επιστολές και δελτία τύπου με στοιχεία που συλλέγουμε από 
τα προγράμματά μας, τις οποίες απευθύνουμε σε υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, καθώς επίσης 
οργανώνουμε συναντήσεις, κάνοντας συστάσεις για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των αιτούντων 
άσυλο και των προσφύγων.  
 
Το 2019, οργανώσαμε με άλλες 7 οργανώσεις μια στρογγυλή τράπεζα με θέμα τα ασυνόδευτα παιδιά, 
όπου ειδικοί στον τομέα της παιδικής προστασίας, καθώς και ενδιαφερόμενοι φορείς2 για ζητήματα 
μετανάστευσης συναντήθηκαν για να συζητήσουν για το σύστημα υποδοχής και τις προοπτικές ένταξης 
για παιδιά πρόσφυγες και μετανάστες στην Ελλάδα υπό το πρίσμα της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης. 

                                                           
2 Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG HOME), Πρεσβεία της Φινλανδίας, Υπουργείο Εργασίας, Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης, Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού, UNICEF, UNHCR, IOM, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη, 
ActionAid, Danish Refugee Council, Defence for Children International (DCI), Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, 
International Rescue Committee (IRC), Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Praksis, SolidarityNow, Terre des hommes. 

http://www.facebook.com/refugee.info/
http://m.me/refugee.info
https://reliefweb.int/report/greece/recommendations-roundtable-conference-child-protection-eu-funding-migrant-populations
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Συμμετείχαμε στη δημόσια διαβούλευση για το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
«Περί διεθνούς προστασίας και άλλες διατάξεις», στείλαμε μεγάλο αριθμό επιστολών σε διάφορα 
υπουργεία για τα θέματα πρόσβασης στην υγεία, συνθηκών υποδοχής στα νησιά, προστασία 
ασυνόδευτων παιδιών και ανάγκης προγραμμάτων ένταξης και δημοσιεύσαμε τουλάχιστον 10 δελτία 
τύπου πάνω σε αυτά τα θέματα. 
 
 
 
 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Ο μέγιστος αριθμός εργαζομένων που απασχολήθηκε για την υλοποίηση των παραπάνω δράσεων κατά 
το έτος 2019 ανήλθε στα 114 άτομα.   
 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
 
Το κόστος υλοποίησης των παραπάνω δράσεων για το έτος 2019 ανήλθε στο ποσό των 4,121,896.64€. 
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IRC Hellas 
Δήμητρα Καλογεροπούλου 
Διευθύντρια 
Dimitra.kalogeropoulou@rescue.org 
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